

# Плановый недосмотр

ТОЧКА НАПРЯЖЕНИЯ

**Офтальмологи и лоры города Твери выпали из списка медиков, получающих муниципальную надбавку к зарплате. А составляет она ни много ни мало — 10 тыс. рублей. Врачи бьют тревогу**



**С 1 января 2012 года тверские окулисты и лоры потеряли надбавки к зарплате. И теперь безуспешно ищут.**

Как известно, история вопроса уходит в 2010 год. Именно тогда региональная власть рекомендовала муниципалитетам Тверской области ввести надбавки узким специалистам за счет районных бюджетов. Муниципалитеты на эту инициативу откликнулись. Надбавки ввел в Твери и экс-глава Василий Толоко — подписал постановление, которое внесло изменения в положение о системе оплаты труда медработников в городских учреждениях здравоохранения. Согласно этому документу, на муниципальные надбавки могли рассчитывать офтальмологи, отоларингологи и работники скорой медицинской помощи. Решение поддержать именно эту категорию медиков было связано с дефицитом врачей этих специальностей в больницах областного центра. Однако коррективы в жизнь внес ФЗ №313, в результате которого муниципальные объекты здравоохранения сменили подчинение и перешли с баланса районных администраций в ведение регионального министерства Тверской области. Безусловно, муниципалитетам снова была дана рекомендация сохранить

все существующие надбавки, заложив их в бюджеты. Все, похоже, так и сделали... кроме Твери.

Реакция тверских медиков не заставила себя долго ждать. Сразу же после того как стало известно, что на очередном заседании, которое прошло 17 февраля, депутаты Тверской городской думы не поддержали предложение администрации Твери, предусматривающее расходы на муниципальную доплату за счет

средств городского бюджета (в рамках городской целевой программы «Социальная поддержка населения г. Твери на 2012-2014 гг.»), в нашу редакцию стали поступать звонки от обеспокоенных медиков. «Депутаты городской Думы решили, что врачи смогут прожить на 6 тыс. рублей в месяц», — сказал журналисту нашего еженедельника офтальмолог, работающий в одном из городских учреждений. — Между тем еще

два года назад, когда эта выплата была только введена, многие из нас, особенно врачи-офтальмологи, помнили 0,5 ставки совмещения в частной структуре на 0,5 ставки в поликлинике городских больниц, где вообще не было квалифицированных специалистов».

Справедливости ради, стоит отметить, что медики не сидят сложа руки, а действуют. Так, сотрудники городской больницы №6 уже отправили письменный запрос в департамент финансов администрации города Твери и в самое ближайшее время собираются обратиться в министерство здравоохранения Тверской области.

Чтобы выяснить, почему же тверские депутаты так проголосовали, мы обратились за комментарием к заместителю председателя постоянного комитета по социальной политике ТГД Татьяне Слесаревой. «На заседании ТГД перед депутатами встала непростая задача — выбрать, кому при дефицитном городском бюджете оставить выплаты — либо специалистам «Скорой помощи», от оперативности и качества работы которых напрямую зависят жизни вторых, либо узким специалистам, таким как лоры и офтальмологи. Понятно, что из двух зол мы выбрали меньшее», — отметила Татьяна Валентиновна.

Мы решили узнать, возникают ли такие проблемы в других городах

Верхневолжья, и обзвонили несколько районных больниц. Звоним в Весьегонскую ЦРБ, отвечают: «У нас муниципальные выплаты сохранены. Руководство района предусмотрело на них расходы». Звоним в Ржевскую ЦРБ, говорят: «Все нормально, деньги в районном бюджете для этого есть». Звоним в Максатиху: «Проблем нет. Средства на выплаты в бюджете района заложены». Как оказалось, никто из этих и большинства других районов области с такой проблемой не сталкивался. Между тем тверская городская казна гораздо больше бюджетов этих и других районов.

Отклоняя решение администрации Твери, депутаты ТГД, видимо, рассчитывали, что медики из областного центра все-таки найдут себе дополнительный источник заработка вне больницы. И они уже ищут и уходят «вне больницы» — работать в частные клиники и оптики. В результате пациентам, которые раньше могли ходить к ним бесплатно, придется выкладывать из собственного кармана по 400-600 рублей за прием.

Головной болью новая мера обернулась и для главных врачей, которые днем с огнем ищут специалистов на открытые ставки. Да попробуй их найди, если оклады лора и офтальмолога составляют 6 тыс. 12 рублей в месяц.

**Александра КОЛОМЕНСКАЯ**

НОВЫЙ ТАРИФ

## Роуминг в Европе: идем на снижение!

**Ежегодно количество россиян, выезжающих за рубеж, неуклонно растет. Это связано не только с ростом деловой активности российских бизнесменов, но и с изменением качества жизни и увеличением доходов среднего класса в целом. Так или иначе, деловая активность и рост доходов у населения не вызывает желания отдавать больше денег за разговоры по мобильному, поэтому вопрос о стоимости звонков, SMS и интернета в роуминге волнует многих**

До недавнего времени средняя стоимость звонков на родину была довольно высока, что, конечно, не прибавляло путешественникам

позитивных впечатлений от поездки. Но сегодня ситуация в корне изменилась: «МегаФон» сделал такое предложение на роуминг, от которого мало кто сможет отказаться! Теперь, чтобы сэкономить на роуминге, отправляясь в Европу, не нужно подключать дополнительные опции и отправлять USSD-команды. В отличие от других операторов роуминг по низким ценам у «МегаФона» включается автоматически. Так называемый «Евротариф» охватывает 43 страны Европы и европейской части СНГ, а также Турцию. Введение «Евротарифа» стало во многом беспрецедентным решением на российском рынке телекоммуникаций и привело к значительному росту трафика в роуминге.

Показательным в этом смысле оказался минувший сезон зимних отпусков. Например, за декабрь 2011 — январь 2012 годов среди абонентов тверского региона голосовой трафик в роуминге вырос более чем на 50%, что еще раз подтверждает актуальность подобных предложений.

Бизнес-сообщество также заинтересовано в оптимизации затрат на связь в роуминге. Своим предложением «МегаФон» фактически опередил ожидания бизнес-клиентов, предоставив универсальный инструмент для связи с зарубежными партнерами. Уже сейчас в компании отмечают рост интереса к международному роумингу со стороны новых корпоративных клиентов.

Запуск «Евротарифа» стал итогом серьезного переговорного процесса «МегаФона» с партнерами почти по всей Европе на протяжении последних двух лет, что позволило значительно снизить цены на роуминг. Теперь тарифы для россиян, пребывающих в Европе, фактически такие же, как и у самих жителей Евросоюза, приезжающих в другие страны Европы.

К примеру, стоимость входящего звонка — 6 рублей (было 56 рублей — снижение в 9,3 раза), стоимость исходящего звонка в Россию и на номера местных операторов теперь составляет 16 руб./мин. (было 86 рублей — снижение в 5,4 раза), а SMS — 6 рублей (было 19 рублей —

в 3 раза). Мегабайт мобильного интернета обойдется абоненту в 50 рублей, что почти в 9 раз ниже того, что было.

В связи с этим европейский роуминг перешел из разряда элитарных услуг в массовый сегмент. Но, несмотря на такой прорыв в Европе, внутрисетевой роуминг по России «МегаФон» отменять пока не спешит, так как тут главная проблема — законодательная. Оператор обязан осуществлять пропуск и приземление трафика через местных операторов связи, а значит, и нести дополнительные расходы. Но если нормативные правила когда-нибудь изменятся, то и о внутрисетевом роуминге, вероятно, можно будет забыть.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## Поиграть в Путина

Окончание.

Начало на стр. 1.

Например, Владимир Волфович за 66 лет успел нажить только нежилое помещение в Саратовской области и автомобиль ГАЗ 21-И 1960 года выпуска, поэтому в выборах он будет участвовать даже на кладбище. Михаил Дмитриевич носит джинсы, пока они не стниют, и очень любит песню «Я свободен». Сергей Михайлович выступил с инициативой внести в программу экологического развития защиту русской выхухоли, а Геннадий Андреевич пьет больше Горбачева, но до Ельцина ему пока далеко. И, наконец, еще одну загадку поставила перед россиянами репетиция президентских выборов, которая прошла 25 февраля в Москве для того,

чтобы все участники избирательного процесса смогли в рабочем режиме пообщаться, определить, где лучше находиться наблюдателям, проверить, как работают камеры и т.п.» Вместо реальных кандидатов в списке значились Петр I, Александр Македонский, Наполеон, Уинстон Черчилль и Чингисхан. И теперь все гадают, кто есть кто. Но победил с большим отрывом первый российский император. Пока одни репетируют, другие фальсифицируют. На этой неделе на сайте YouTube было размещено видео, из которого понятно, что фальсификации на выборах 4 марта уже произошли и даже были засняты. В описании к ролику автор под ником 4marchVideo сообщил, что взял его лично

«в одной из подпольных московских видеостудий».

Естественно, не обошлась игра и без обоюдных страшилок. Одну из них под названием «Ужасись сам себе» представил в журнале «Власть» Андрон Кончаловский, собравший всю ужасающую статистику о нашей стране. Весомым ответом на нее стал ролик, созданный при поддержке интернет-сообщества сторонников премьер-министра «Россия без Путина — Россия без будущего» и буквально взорвавший интернет. «Выборы отменены. Дума распущена. Создано временное правительство. Немцов возглавляет «Газпром», жена Навального — ВТБ. Заводы и фабрики останутся в долгах. Доллар стоит 100 рублей, буханка хлеба — 1000. Всероссийский марш голых пенсионеров разогнан с применением огнестрельно-

го оружия...» Уже в этом меске паршивому ослику Жириновского остается только тихо «иакать». Что будет дальше в стране без Путина, даже смотреть страшно. Хотя теперь не очень-то и посмотришь — на Youtube этот ролик уже запрещен.

Но если бы речь шла только о ролике. У россиян на самом деле хотели отнять «наше все». Утром 27 февраля федеральные телеканалы сообщили: «В Одессе обезврежена банда, готовившая покушение на Путина». Сразу почему-то вспоминается недавно показанный на Первом канале сериал «Жизнь и приключения Мишки Япончика». Но Мишку, как известно, расстреляли в октябре 1919-го. Значит, кто-то другой. Как позже выяснилось, за покушением на Путина стоит лидер северокавказских бандитов Доку Умаров. Вполне

ожидаемо многие СМИ и конкуренты Путина тут же назвали эту новость предвыборным пиаром. В подтверждение этому «Коммерсант», к примеру, дал подборку предыдущих сообщений о покушениях на Владимира Путина в 2000 и 2003 годах, появившихся незадолго до президентских выборов, а также об отравлении Виктора Ющенко и покушении на Барака Обаму (2004 и 2008 гг.), которые тоже произошли в ходе предвыборных кампаний. Однако посмотреть на это можно и с другой стороны. В частности со стороны Роберта Кеннеди, Басиро Дабо, Либералдо Гранадоса, которые были убиты именно в то время, когда являлись кандидатами на пост главы своих государств.

Ну и, наконец, какая же игра без иностранных разведчиков и шпионов! ИноСМИ тут, пожалуй, вне конкурен-

ции. 2 марта канал «НТВ» покажет немецкий документальный фильм «Я, Путин, — портрет». И хотя пресс-секретарь премьера Дмитрий Песков заверил «Известия», что дата выпуска фильма случайно совпала с президентскими выборами, всем понятно, что некоторые «шпионов» удалось «завербовать». К тому же и руководитель съемочной группы Хуберт Зайпель признает, что телеканал ARD сам вышел с предложением снять такой фильм перед выборами и Путин будет представлен в нем «одним из самых могущественных политиков планеты».

Но даже сейчас, когда интрига, собственно, совсем пропала, один вопрос все же остается. Но не по поводу того, кто победит, а насколько мирной и убедительной будет эта победа.

**Татьяна СМЕЛКОВА**